



主办:新市民之家、市南团区委、齐鲁晚报今日青岛

8月,本报将联合市南团区委、新市民之家开展“漂流书屋”项目,拟在全市范围内选择一部分人群聚集的社会组织或商家建立图书借阅点。通过交换、流动,实现图书在真正需要读书的人手中流动。即日起,喜爱读书的社会组织和商家都可报名申请成为借阅点,有兴趣的单位可及时与新市民之家联系。



陈明钰为制作好的书架加上挡板。 李晓闻 摄

# 图书漂流,寻找温馨驿站

本报与市南团区委、新市民之家合建“漂流书屋”,诚征十处借阅点

本报记者 李晓闻

## 6000余册新书将“漂”向10个借阅点

2日,在新市民之家,记者看到了一捆捆已经打包好的图书和10个崭新的书架。8月底前,这些图书和书架将分别被分配到10个不同的社会组织或用人单位,比如社区活动中心、发廊、饭店,或者少年儿童比较集中的学校周围的公共场所等,供组织或单位内部人员

借阅。一段时间后,各借阅点的图书将进行交换,或流动到新的借阅点,让图书在真正爱读书的人群当中流动起来。

这就是新市民之家负责人陈明钰和市南团区委筹备已久的“漂流书屋”项目。图书一共有6000余册,一部分是由微尘基金出资、新市民之家购买

的,还有一部分是由济南明天出版社捐赠的,有《人性的弱点》、《沉思录》、《福尔摩斯探案集》等等,涵盖了文学、历史、医疗保健、生活常识等方面。10个书架则是陈明钰和新市民之家的志愿者们花了四五天时间自己设计、制作的。

陈明钰说,希望这些

图书能够“漂”到最喜欢读书的人手中,尤其是外来务工的年轻人。“每一批图书都会进行针对性分类,比如打算放在酒店里的书,会针对酒店服务员增加一些礼仪、交际方面的培训书目。”陈明钰说,他自己也是从打工者走过来的,他知道读书对于一个年轻打工者的重要性。

## 期待自助式借阅

一批批崭新的图书放在各个不同的借阅点,难道不担心这些图书会丢失吗?陈明钰笑着摇了摇头说,根据他们以往的经验,真正爱书的人是会把书弄丢或者私藏的。新市民之家有两个图书室,开放以来从来没丢过一本书。“反倒是不少借阅者来还书的时候,会把他们自己家里闲置的书带几本过来,捐赠给图书室。”陈明钰说。

陈明钰告诉记者,他最

期待的,实际上是一种自助式的借阅方式。放在借阅点的图书不必有专职人员管理,只要在书架旁摆上借阅登记本,有人来借书的时候自觉登记一下就可以了,既方便又省事。

“同一批图书一般只在借阅点内部传阅,即便是有外来人员借书,也应该是跟借阅点比较熟悉的顾客之类的,靠大家自觉,应该没什么问题。”对于“漂流书屋”的管理,陈明钰显得很自信。



新市民之家的志愿者正在整理图书。(图片由新市民之家提供)



新市民之家的志愿者正在自己动手制作书架。(图片由新市民之家提供)

## 面向全市征集借阅点和项目宣传语

让图书真正“漂”起来,需要有众多社会组织或用人单位来共同支持。目前,已经有不少个体用人单位主动找到陈明钰,希望能够在自家门店设立借阅点,有理发店、水果店、缝纫店等等。陈明钰对借阅点的要求很简单,只要门店内有一平方米的固定的、不被干扰的地方用来摆放图书架,负责人喜欢读书,并有意愿带动周边人养成良好读书习惯的,都可以报名申请。

同时,“漂流书

屋”项目刚刚起步,拟面向全市征集项目名称和Logo,还有激励读书学习的宣传口号,希望广大爱读书的市民踊跃参与,被征用者将予以适当奖励。

有意愿申请“漂流书屋”借阅点的单位,和参加项目名称、Logo、宣传口号征集的市民,即日起可与项目负责人陈明钰联系。电话:18615323397。或者拨打本报电话:0532-68872796。同时,欢迎爱心企业或爱心市民拨打本报电话捐赠图书。

## 白血病女童获助五万元

一岁半时患病,近来病情加重

本报8月5日讯(记者 吕璐) 3岁零8个月的刘汝言在两年前被查出患有白血病,一直坚持化疗与病魔战斗。今年7月,她被查出病情加重。5日,在青岛市红十字会微尘基金工作人员陪同下,爱心人士把5万元善款送到了刘汝言父母手中。

5日上午,在青医附院西海岸医疗中心儿科病房,病床四周被隔离起来,沉睡的小汝言还挂着吊瓶,爸爸刘泽锋和妈妈薛慧在一旁戴着口罩看着孩子。

前年,1岁半的小汝言被查出患有急性淋巴细胞白血病,每天打着数不清的吊瓶,吃十几种药,每个月还要进行骨髓穿刺。今年6月1日,经查,体内的癌细胞只占2%,治疗效果很好。但7月初再次去检查时,癌细胞却超过60%,病情加重。由于癌细胞扩散,孩子一直发高烧,骨头疼,家人心疼极了。

据了解,经过两年的治疗,孩子的身体产

生了耐药性,此次病情加重,需要上更高强度的药加以控制,而这意味着治疗费用也水涨船高。小汝言一家过去住在李村附近,刘泽锋做销售,但两年前为了陪女儿治病,他和妻子都不上班了。这些年看病总共花了21万元,虽然保险报销了十几万元,剩下的费用也花光了一家所有的积蓄,还用了孩子爷爷奶奶的退休金。刘泽锋说,在汝言复发的这15天里,医疗费用是1.7万余元。

得知白血病女童的遭遇,5日上午,在青岛市红十字会微尘基金工作人员的陪同下,来自青岛中央广场的车鹏先生将5万元善款交到刘泽锋手中,用于小汝言的治疗。爱心人士还带来了玩具送给孩子。

“这是一个充满爱心的城市,这两年来社区和红十字会都为我们伸出了援手,我们是在大家的支持下走到今天。”刘泽锋激动地说。



小汝言在接受治疗。 吕璐 摄



爱心人士捐款5万元。 吕璐 摄

## 万网:“.中国”域名7月注册增3倍

## 专家提醒“.中国”独立运行前是续注最佳时机

国内最大域名服务商万网日前发布数据,7月份,“.中国”域名注册和续注量同比增长3倍。其中注册和续注年限达10年(最长注册年限)的占比五成。万网副总裁宋瑛桥告诉记者,根据“.中国”域名5月29日的公告宣布,自2012年10月29日起,“.中国”域名将独立

运营,注册“中文.中国”域名,赠送与之关联的“中文.CN”域名的政策将同时终止。因此,众多企业和机构在新政策实施前注册或续注“.中国”域名,实现“注一得二”,同时,以最长注册年限注册“.中国”域名,则是将“注一得二”的政策“延长”了十年。

据了解,“.中国”域名价格为320元/个/年,由于域名为市场定价,各自独立运行后“.中文.CN”域名如何收费成为了市场关注的焦点。北京、上海、厦门等地的多家注册商表示,“.中文.CN”将参照英文域名进行定价,大约在100元/个/年,而万网、中企动力、新网

数码等注册商则表示,具体的价格尚在制定中,将于近期公布。专家建议,企业和个人用户应在10月29日前,尽快注册或续注自己的“中文.中国”域名,以避免成本的提升。特别是此前保护性注册大批“.中国”域名的企业和机构,成本节约将更为明显。